

ППМИ: на службу и на деле

В Сарове уже довольно долгое время реализуется Программа поддержки местных инициатив (ППМИ). Однако далеко не все саровчане знают о тех возможностях и ресурсах, что в нее заложены. А жаль, ведь программа позволяет реально украсить и благоустроить наши улицы и дворы.

Об одном из осуществленных проектов рассказывает депутат городской думы Антон Ульянов.

— «Болевой точкой» моего округа №11 была пешеходная дорожка, идущая через двор от перекрестка улиц Курчатова и Московской до дома 13 по улице Московская, — вспоминает он. — Дорожка такая узкая, что трудно двум встречным людям разойтись. Кое-где плитки выпали — ходить по ней было и неудобно, и опасно. Неудивительно, что во время предвыборной кампании избиратели попросили меня помочь с ее реконструкцией.

Стоимость проекта оценили в 265 тыс. рублей. Деньги для бюджета города не очень большие, но очевидно, приоритет внутридворовой дорожки не очень высок. И далеко не факт, что эти средства удалось бы найти.

— Помогла Программа поддержки местных инициатив, — продолжает Антон Сергеевич. — Суть ее в

том, что регион финансирует проекты благоустройства, реализуемые в муниципалитетах. Соотношение следующее: 50% — деньги области, 30% — местного бюджета, 12% — жителей и 8% — спонсоров. В результате горожане получают полноценный объект за очень небольшие деньги.

Работы начались весной. По признанию депутата, не все шло ровно и гладко.

А.Ульянов:

— Учителей не было полной уверенности, что такие проекты вообще реализуемы. Приходилось слышать: «Где гарантия, что, сдав деньги, мы в итоге получим то, что хотим?» В общем, определенное недоверие ощущалось.

Непростым оказался сбор подписей и денег с населения. Оказали помощь инициативные граждане, которых, как убежден депутат, немало в любом округе.

— Мне очень помог один из активных местных жителей, бывший коллега по Институту теоретической и математической физики — Евгений Пронякин, — вспоминает Антон Ульянов. — Он тесно взаимодействовал с жителями, ходил по квартирам, собирал подписи и взносы. Моей задачей было инициировать весь процесс, а затем уже помочь с организацией собрания, информировать жителей о программе, отвечать на воз-

никающие вопросы. В результате общих усилий нам удалось сформировать пакет необходимых документов. К сожалению, процедура закупок — достаточно долгая, поэтому непосредственно к работам приступили уже осенью. Тем не менее, закончить все успели до мороза и снега. Сейчас понятно, что весной предстоит кое-что дodelывать. Но это не страшит, ведь по договору подрядчик несет пятилетние гарантийные обязательства по проекту.

Не сразу удалось найти и спонсора, хотя сумма, которую планировалось от него получить, была небольшой — порядка 20 тыс. рублей.

— Я очень благодарен управляющей компании «КХК «ФДЖ», которая откликнулась на наше предложение, — продолжает депутат. — Свою роль сыграло то, что компания управляет несколькими домами, жители которых были заинтересованы в реализации этого проекта. Во время переговоров я отметил, что решающим фактором для руководства «КХК «ФДЖ» стало именно повышение качества жизни жителей. Признаться, это порадовало.

Проект реализован, теперь можно подвести некоторые итоги.

— Программа поддержки местных инициатив, безусловно, жизнеспособная, «работающая», — убежден Антон Ульянов. — Важно,



что она будет реализовываться и в следующем году. Финансирование заложено и в областном, и в муниципальном бюджете. Так что саровчанам нужно активнее в нее включаться. И не надо уповать только на помощь депутатов. Депутат не является необходимым звеном для участия в программе. Наша задача — проинформировать население, помочь собрать необходимые документы. Мы служим неким катализатором, активизируя жителей. В департаменте городского хозяйства есть специалисты, которые разъяснят жителям все возникающие вопросы. Нужно, чтобы сами горожане стали активнее. Без этого нашу жизнь не сделать комфортнее и краше.

И еще один важный момент, который выявился при реализации про-

граммы: те общественные проекты, в которых участвуют сами жители и в которые они вложили собственные деньги, воспринимаются ими иначе. Для них это не что-то «чужое», «ничье», теперь это свое, «кровное». Значит, и беречь его будут!

— Наша «ласточка» не оказалась первой и последней, — подводит итог Антон Ульянов. — В микрорайоне уже обсуждается новый проект: установка на пустыре в центре МКР-15 современного МАФа и обустройство прилегающей территории. Надеемся, что в следующем году вместе с депутатом соседнего округа Сергеем Смирновым мы его реализуем. Опыт и у нас, и у жителей уже есть.

Валерий Тенигин,
фото Анатолия Белухина